



Nuestras tropas han avanzado brillantemente hasta el río Alfambra El enemigo en su huida ha sufrido numerosísimas bajas y ha dejado gran cantidad de material y armamento

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

En el día de hoy ha continuado la batalla de Teruel, con brillante éxito para nuestras tropas.

Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de Las Pedrizas, han sido violentamente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosísimas bajas y persiguiéndolas en su huida.

Tanto desde Las Pedrizas como desde El Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra, y también se han adelantado hasta él otras varias de las posiciones que ocupábamos.

Otros contraataques con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo, desde La Losilla, han sido rechazados fácilmente, con gran quebranto para el enemigo.

El número de prisioneros rojos hechos en el día de hoy, entre los que se halla el jefe del sector del Muletón, asciende a varios centenares, y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas.

Nuestra Aviación ha batido grandes núcleos enemigos que huían, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándoles.

Salamanca, 19 de enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los intentos de reacción de los marxistas, algunos de ellos con tanques, han sido violentamente rechazados Centenares de prisioneros, entre éstos el jefe del sector del Muletón

El nuevo Gobierno francés

PARIS.—El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido así: Presidencia del Consejo, Chautemps.

Vicepresidencia y Guerra, Daladier. Ministro sin cartera, encargado de la acción económica del Gobierno, Bonnet.

Ministro sin cartera, encargado de la Cancillería de la Presidencia, Frossard.

Marina de Guerra, William Bertrand.

Aire, Guy la Chambre. Interior, Sarraut. Justicia, Campinchi. Hacienda, Marchandeu. Negocios Extranjeros, Delbos. Comercio, Pierre Cot. Pensiones, Lassalle. Agricultura, Chapsal.

Educación Nacional, Jean Zay. Comunicaciones, Gentin. Obras Públicas, Ramadier. Colonias, senador Steeg. Higiene, Rucart. Marina mercante, Elbel.

Manifestaciones de Chautemps

PARIS.—El nuevo presidente del Consejo de ministros, señor Chautemps, ha hecho unas declaraciones por radio, antes de trasladarse al Eliseo, dando cuenta de la terminación de la crisis, que calificó de larga y delicada.

Expresó su confianza en que el nuevo Gabinete responda a los anhelos de paz social y haga la labor financiera y social y de defensa de la Patria que la opinión pública reclama.

Terminó diciendo que el nuevo Gabinete trabajará con todo entusiasmo para efectuar una labor útil al país y en defensa del trabajo y de la disciplina social en Francia.

A las Cámaras el viernes

PARIS.—El nuevo Gabinete ha decidido presentarse a las Cámaras el próximo viernes, por la tarde.

La reconstrucción de Guernica

El General Franco inauguró en 27 de diciembre la exposición del anteproyecto de reconstrucción de Guernica. En la gran plaza imperial, al pie de la Casa de Juntas se agrupan los edificios públicos y el monumento a los caídos. Las manzanas de casas, proyectadas con arreglo a la técnica moderna, son sin patios y con grandes jardines abiertos al exterior, campos de juegos, edificios para el descanso y formación de nuestra juventud, un centro sindical del labrador, con sus deportes típicos, las escuelas modernas y espaciosas, y todos los demás servicios de una ciudad completa, perfectamente atendidos y distribuidos, la feria, el mercado, etc.

Como ha escrito José María Pemán en su magnífico artículo sobre el propio tema, Guernica entraña «la gran lección y la gran aspiración del Caudillo; la guerra sirviendo de barrido y replanteo para la paz. Los agujeros de la metralla sirviendo de hoyos para cimientos... La Vida saliendo de la Muerte...» «Ejemplo único de una ciudad segada a media altura—por la horda—como un campo de trigo», pero ya concebida seguidamente «como un regalo de luz, de amplitud, de higiene. Una pesadilla... y luego un sueño».

Este hecho, esta descripción, estas alusiones, permiten, en efecto, constatar que, en plena guerra, el Gobierno nacional iniciaba no sólo la restauración, sino también la reforma y mejora de la vida urbana y rural española. Pronto siempre a comunicar a las zonas liberadas los latidos de su nueva existencia, la España nacional hace una vez más compatible el fragor de las batallas con la reconstrucción pacificadora. El General Franco y las huestes militares y civiles que le asisten no limitan, pues, su labor a reintegrar a la España entera las ciudades y provincias liberadas y a reanudar inmediatamente en ellas la plena normalidad de la vida, sino que esa resurrección de las poblaciones mártires trasciende a una renovación sustantiva, a un renacer básico que se acuerda ampliamente al pensamiento de la super-revolución española.

Pero la iniciativa del Generalísimo gana un relieve particularmente simbólico al escoger para comenzar la reconstrucción de las ciudades inmoladas por el marxismo, precisamente Guernica. Guernica, la población que la propaganda marxista ha querido, con su falsa información, con sus campañas insidiosas, convertir innoblemente en cartel encubridor de sus reales designios destructores. Guernica, la villa donde descansa—encarnada en el símbolo natural de su árbol famoso que las Brigadas de Navarra redentora se apresuraron a dar custodia tan pronto fué rescatado—la evocación y el culto de una tradición adulterada y emponzoñada bajo el contubernio anarco-marxista. Guernica, que de ser ciertos el odio y la persecución que según los defensores de la Anti Patria sufre el territorio vasco liberado, hubiera sido la última de las poblaciones restauradas, para evidenciar durante mayor tiempo ante el mundo que la profanación de ese símbolo es obra de los mismos que con elegíaca hipocresía la invocan ante el extranjero.

Los corresponsales de prensa extranjera y cuantos con experiencia y atención han examinado y seguido Guernica después de su liberación, han formulado sobre ello su veredicto terminante. No hubo más exceso frenético de destrucción que el de los milicianos incendiarios fugitivos, los que han hecho de todo el Norte de España un campo espectral de cenizas y de frágiles paredes inermes. Y es ahora ya, gracias a la lúcida generosidad del Caudillo, cuando ese estrago tiene su réplica reparadora; es la mano calumniada la que rehace con afección comprensiva e inteligente lo que sus acusadores delincuentes aniquilaron con ferocidad egoísta, creyendo en su ilusión sombría, que con su retirada de vencidos, la vida desaparecería para siempre.

Franco ha prodigado al pueblo vasco atenciones paternales y extremos de cristianísima caridad. Acoge, libera y reintegra a sus hogares y a sus labores a los prisioneros que contra él han combatido. Lleva a cabo, con la colaboración de la Santa Sede, y la ayuda del Auxilio Social, la repatriación de los niños que una autoridad deshumanizada y efímera quiso condenar a perpetuidad al ateísmo de la estepa moscovita, robándolos a sus padres y a España. Respeta, salva y custodia el Santuario y el roble simbólico. Y hace de Guernica,—que fué, en el pasado, cofre histórico de las afecciones vascas—la primera villa restaurada de la España mártir, convirtiéndola a su vez en símbolo de la España futura. En plena guerra, cuando la rebelión de los dirigentes vascos sigue todavía siendo moral y políticamente beligerante, Franco concibe y practica así la integración de España bajo los lemas augustos: Una, Grande, Libre.

Ya Jesús Suevos pronunciará un discurso en el teatro Juan Bravo, sobre «Historia de la Falange», y Martínez de Bedoya hablará en San Quirce ante el Consejo sobre «Obras sociales de la Falange».

Hoy se espera la llegada de Eugenio d'Ors y del pianista José Cubiles, que dará un recital benéfico en un teatro de la localidad.

Las hazañas de nuestra gloriosa aviación en Teruel

FRENTE DE TERUEL.—Ayer desde los puestos de La Muela, y desde el arrabal de Teruel, llamado San Blas, observaron nuestros vigías que de la ciudad salía gran número de camiones atestados de gente. Yo no quiero sacar la consecuencia de este hecho, pero creo que no hay que ser muy agudo para darle todo su trascendental alcance. No me choca que los que estén dentro de Teruel, que es como estar dentro del infierno en estos momentos, ohaqueteen, ya que hasta en la retaguardia roja hoy se ha iniciado la desbandada general. Ello se ha debido a un rasgo de temeridad de nuestra aviación. Casi, casi es cosa de reñir a nuestros pilotos, porque están abusando a ojos vistos de su superioridad sobre «La Temerosa», que, por cierto, hoy no ha tenido a bien hacer acto de presencia en la atmósfera turolense.

La hazaña de nuestros caballeros del aire ha consistido en sorprender del aire ha consistido en sorprender una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y sobre ella han hecho «la cadena». ¿Saben ustedes lo que es eso? Pues se lo voy a explicar diciendo de antemano que es la maniobra más cara, es decir, más expuesta a sufrir bajas que se pueden realizar desde el aire. Consiste «la cadena» en que una escuadra se sitúa sobre un objetivo determinado, y forma un anillo que está girando sobre el objetivo hasta que, de improviso, uno de los aparatos pica vertical sobre tierra, descendiendo hasta cincuenta, treinta y a veces diez metros del objetivo, lo ametralla y se endereza luego hacia lo alto, volviendo a ocupar su sitio en la rueda. Seguidamente hacen lo mismo el segundo, el tercero, y todos los aparatos del grupo.

El efecto es tremendo sobre todo

cuando, como hoy la cadena usa como bombas los llamados espetones, que son unas pequeñas bombas de dos kilogramos que tienen un radio de acción efficacísimo, por lo bien que el proyectil trocea, y porque se pueden tirar infinidad de espetones en pocos minutos. A esto le llaman nuestros pilotos «regar».

Y hoy el riego ha sido tan provechoso, que inmediatamente ha quedado la tierra como un campo de amapolas, dado el número de cadáveres rojos que allí han surgido en unos momentos.

Ya he dicho que «la cadena» es muy arriesgada, y, en efecto, en ésta de hoy dos aparatos nuestros han si-

do alcanzados por las antiséreas y han tenido que aterrizar en nuestras líneas por llevar tiros en el motor; afortunadamente, los pilotos y bombarderos no han sufrido el menor daño, y respecto a los aparatos no se preocupen ustedes, porque aquí nos damos tal maña y estamos tan sobrados de elementos, que arreglamos en un periquete los aviones. Uno de los aparatos que hoy ha tomado parte en «la cadena», ayer fué alcanzado por un proyectil y tuvo que tomar tierra con un larguero roto, a pesar de lo cual hoy ha sido uno de los actores de la descrita proeza.

(De la crónica del Tebit Arrumi).

Las huelgas francesas motivadas por la situación española

PARIS.—Las huelgas desencadenadas últimamente en Francia y principalmente las que han tenido lugar o que todavía duran en París tenían un marcado carácter revolucionario ya que han sido predicadas y declaradas por los comunistas al margen de toda razón.

Hay detalles que denotan claramente que no eran reivindicaciones de carácter social lo que se perseguía con las huelgas pero lo que no se hubiera creído nunca es que la cuestión de España jugara un papel de primer orden en este movimiento huelguista. Y sin embargo nada más cierto.

Hace pocos días se celebró en Madrid una «fiesta» para conmemorar el aniversario del primer combate de la catorce Brigada Internacional. André Marthy, el verdadero agasajado, fué

recibido en la capital con honores de general dispensándosele una acogida calurosísima por parte del ayuntamiento y de los generales Miaja y Cardenal. Este último llegó a llamarle salvador de España.

En un intermedio de la ceremonia y dirigiéndose a un grupo de «camaradas» entre los que se hallaba el comandante Botier que manda la Brigada que lleva el nombre del diputado comunista, y el comisario de las Brigadas internacionales Luigi Gallo les dijo Marty que Francia se encontraba en vísperas de acontecimientos pues ellos los comunistas, no podían soportar por más tiempo la política del Gabinete Chautemps.

Visado por la censura

Funeral en Londres por nuestros caídos

LONDRES.—Organizados por la F. E. T. y de las Jons en Londres se han celebrado solemnes funerales por caídos en la Patria.

Al acto asistió la infanta Cristina y fué presidido por el delegado de F. E. T., señor Sturup, a quien acompañaba el representante del duque de Alba y todo el personal diplomático de la Agencia oficial de Londres. Asistió un público numeroso que testimonió la simpatía que cuenta la España nacional entre la colonia de la Gran Bretaña, y también un buen número de personalidades británicas.

Durante la elevación de la sagrada Forma se interpretó el Himno Nacional y al finalizar el acto los de Falange y Requeté.

El Consejo de la Sección femenina de F. E. T.

SEGOVIA.—Ma proseguido su labor el segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas de F. E. T. de las J. O. N. S. Por la mañana, la delegada nacional de Flechas, Cándida Cadenas leyó un proyecto sobre educación física.

La delegada provincial de Vizcaya presentó una ponencia sobre organización de las Secciones de Prensa y Propaganda.

Por la tarde, Pilar Primo de Rivera, acompañada del general Serrador, del teniente coronel Zabaleta y del coronel Tella, salió a visitar las posiciones del frente de la Sierra.

Los soldados de aquellas posicio-

El nuevo Estado y el algodón

Por HERNAN

La Junta Técnica del Estado, en silenciosa y fecunda labor, ha llegado con sus preocupaciones al problema del algodón, como antes atendió a los del trigo, el azúcar, la ganadería y el aceite. Por esta ordenación callada y cuidadosa, unida a iniciativas y tareas de fomento, lo mismo en los frentes que en nuestras ciudades de retaguardia sobran la harina y el pan; abundan el azúcar y sus productos; se vende carne sin escaseces, y no falta el aceite.

Ahora va a coordinarse toda la preocupación algodónera en un Comité Sindical del Algodón, que estará constituido antes de fin de enero, formado por representantes de la autoridad del Estado, técnicos oficiales, delegados de los fabricantes de hilados y tejidos y de los cultivadores del algodón. Sus fines serán, «bajo la dirección del Estado y de acuerdo con las necesidades de la Economía Nacional, ordenar, de modo totalitario, la importación, distribución y transformación del algodón, tanto nacional como importado». Y en armonía con sus amplios fines, serán grandes sus facultades, que se extienden a ajustar las importaciones del algodón, distribuir la primera materia entre los fabricantes, ordenar el suministro de los productos del algodón, tanto para el Ejército como para el consumo nacional, y, teniendo presente la necesidad de intensificar la producción del algodón español, proponer las medidas para el fomento del cultivo algodónero en tierras nacionales.

Importa rápidamente distinguir dos problemas en la cuestión algodónera: el industrial y el de la materia, que es de índole agrícola. Con satisfacción de españoles podemos decir que nuestra industria de hilados y la fabricación de tejidos son grandes en producción y adelantadas en técnica. Después de las primeras potencias textiles—Inglaterra, Japón, Alemania, Francia, Italia—y de aquellos países cuyas grandes extensiones agigantan cualquier fenómeno que se dé sobre su suelo—como los Estados Unidos y Rusia—España textil figura sobre todas las demás naciones de Europa y de América.

La industria de hilados y tejidos sabido es que se encuentra concentrada en Cataluña. Allí están el 90 por 100 de nuestras fábricas las que, bajo los rojos, han sufrido grandes daños, porque sus dueños, patronos, gerentes o cualquier persona con capacidad directiva, fueron presos o exterminados o, en el caso de mayor benevolencia, despojados y autorizados a trabajar en las fábricas que fueron suyas o que dirigieron, como un instrumento humano más de la industria colectivizada.

La concentración textil no obedece a razones naturales de clima o de suelo, que son los que obligan a levantar la factoría al lado del campo productor de la primera materia, como sucede con la industria del azúcar, en que las fábricas se yerguen a la vera de las tierras de remolacha. En la industria algodónera, la materia prima viene de los Estados Unidos en su mayor parte, y de la India o Egipto en pequeñas porciones; y lo mismo podrían haberse localizado las fábricas por razones naturales en Galicia o en Cantabria.

Que Cataluña sea gran potencia textil, es el efecto humano de iniciativa y organización, que han estado protegidas por sagaces orientaciones económico políticas, las cuales hicieron posible el desarrollo y la prosperidad de la industria de hilados y tejidos en Cataluña, en todo lo cual hay bastante digno de loa y mucho de imitación.

Por estar agrupadas las industrias textiles en Cataluña, se ha notado en la España Nacional alguna falta de ciertas telas o de determinadas prendas de vestir, a pesar del esfuerzo realizado por las no numerosas fábricas de otras regiones y, en especial de Andalucía, que es, precisamente, la comarca española que ofrece un motivo natural para que en ella radiquen las fábricas de hilados y tejidos, por-

que su suelo puede cubrirse en gran parte por algodones.

Hoy, por hoy, España consume anualmente 100 millones de kilos de algodón en rama, que compra al extranjero y, a cambio de ellos, entrega de 200 a 300 millones de pesetas, lo cual constituye la principal sangría de nuestra balanza comercial.

Fué la dictadura la que emprendió el fomento del cultivo algodónero y ahora, el Nuevo Estado, se apresta a continuarlo. El General Queipo de Llano tampoco ha abandonado esta preocupación entre las muchas que por el campo andaluz ha sentido. Solo producimos, hasta ahora, un uno por ciento del algodón que anualmente consumimos. Pero el hecho de que existen algodones en España (no son pocos los pueblos que de antiguo llevan este nombre castizamente español), prueba bien a las claras que no se trata de un problema climático ni de suelo, sino económico. Solo hay que poner el algodón español en condiciones de precio que hagan remunerador su cultivo.

Conviene añadir que el algodón

es una «planta social» por excelencia porque su siembra se realiza en primavera, cuando han concluido las labores de escarda de los cereales y todavía no han comenzado las de la siega, y el copo blanco que produce la «rosa del algodón» ha de recogerse antes de los frios otoñales que suelen venir después de la vendimia y no primero que la recolección de la aceituna.

El nuevo Estado trabaja ya por dar solución completa a un problema que es nacional, porque es de todos los españoles: los que producen en los campos o trabajan en las industrias; los que venden los productos en el comercio, y el pueblo entero que consume productos españoles.

Habrà que coordinar los intereses grandes respetables, por su volumen y tradición, de una próspera industria textil, y la necesidad que los campos andaluces y extremeños sienten de plantas redentoras que aumenten su riqueza y sus posibilidades de trabajo.

El Nuevo Estado ya atiende, entre las inquietudes de la guerra, a estos problemas de la buena paz.

«La Pasionaria», en un momento de lucidez

Leo con verdadera avidez tal suceso, relatado por la agencia Logos, que me llena de extrañeza y queda grabado férreamente en mi mente; y como lo creo interesante os lo voy a transmitir desde aquí, en el lecho de recuerdos.

Presentación del personaje

En la tribuna, donde se celebra un mitin de carácter comunista, aparece «la Pasionaria» rodeada de todo su cortejo; su aspecto es feroz vomitando su mirada odio y cada palabra un salibazo. Las camaradas todas visten de uniforme comunista y los letrados de U. H. P. y ¡viva el comunismo! como otros muchos se encuentran a montones. El auditorio ignorante vociferaba, mientras los expertos en la materia falacia rien, rien sarcásticamente. Comienza el acto: muchos vivas, muertas, puños que se crispan, y entre todo esto, la voz agudamentosa de una mujer se impone; es «la Pasionaria» que va a hablar a su público, es la inmundicia que viene a romper al desviado pueblo, es la Serpiente Antigua que arrastrándose trata que adoremos al ídolo hombre. Silencio. Atmósfera viciada. Una voz corruptora: ¡Viva el amor libre! ¡Hijos, sí! ¡Maridos, no! ¡Hay que aplastar el fascismo! ¡Tenemos que acabar con las Cruces! ¡Mueran curas y frailes! Y un sinnúmero de apóstrofes más, que la pluma haciendo galardón de su decencia, se ha negado a trazar.

Consecuencias de lo anterior

La habitación de un convento aparece a nuestra vista, mejor dicho, un cuadro de amor y de paz se nos presenta: quince o veinte monjitas dedicadas a sus quehaceres de costura. Amor, amor y amor. Paz, paz y paz. Estos son los colores del cuadro. ¡Hermoso cuadro!

Corta felicidad... Un grupo de mozalbetes desvergonzados, público antes de «la Pasionaria», irrumpe en la casa de Dios entre gritos y blasfemias. Las monjitas se sobresaltan y ellos con aullidos las hacen sabedoras que al día siguiente a la misma hora vendrán a buscar a las jóvenes para hacerlas sus compañeras. Marchan. La fe de las monjitas las impulsa a pedir a su Esposo las ampare contra tales bárbaros.

Desenlace prodigioso

El día siguiente. Hora fatal. Milagro. «La Pasionaria» con cara de compungida y acólitas de comunistas, y un paquete grande debajo del brazo, hace saber a las desconsoladas monjitas: —Tomad este crucifijo (uniendo la acción a la palabra) para

que recéis; yo también tuve fe. Emoción. La madre superiora le ofrece el suyo, pero ella con gesto de sobresalto u odio lo rechaza. —Sé lo que os ocurrió ayer; no temáis, estáis bajo mi protección, pero a cambio de esta libertad me tenéis que confeccionar jerseys para los milicianos del frente. Aquí os entrego la lana (las da el paquete). Marchan. Ha sido un momento de lucidez: —yo también tuve fe», ha dicho. Luz. Un rayo de luz que por desgracia se extinguió en seguida. Las monjas atónitas dan gracias a Dios. No se han terminado los milagros. Desenvuelven el paquete. Expectación. Un cuadro de la Dolores contiene. ¿Qué motivo la movería a tal hecho? No se sabe, pero milagro ha sido.

Aquí tenéis: «La Pasionaria», en un momento de lucidez.

Ocurrió—según referencias—hace un año.

Lino R.-Arias Bustamante.
Hospital de Béjar, enero, 1938.

Funciones de Opera para los trabajadores italianos

ROMA.—En Italia las tardes de los sábados—allí llaman los sábados fascistas—son festivas para los empleados y obreros italianos, siendo dedicados a su instrucción premilitar y cultural. Durante ellas asisten a espectáculos gratuitos, o poco menos, organizados por las empresas teatrales, líricas o deportivas. Las compañías de los grandes teatros de Opera trabajan exclusivamente para ellos durante ese día.

La pasada semana en el teatro Real de la Opera de Roma, tuvo lugar el primer sábado teatral lírico para los «dopolavoristas» de las provincias de Roma, Liguria y Frosinone. Asistieron muchos miles de obreros y empleados, y la misma augusta hija de los Reyes de Italia, la princesa María de Saboya, quiso honrar con su presencia esta fiesta verdaderamente «democrática», en la que se pone en práctica una vez más el principio musulmánico «Ir hacia el pueblo», siendo acogida con una fervida y entusiasta manifestación de simpatía y afecto.

Fué representado «Il Trovatore» di Verdi, siendo su intérprete principal el gran tenor Lauri Volpi, quien se ofreció voluntariamente para cantar en esta edición popularísima de la Opera, cosechando grandes ovaciones. Muy aplaudidos también los demás artistas, entre los que se conta-

Entre los pescadores de perlas del golfo Pérsico

Monstruosas visiones en el fondo del mar

BERLIN.—Estos días ha regresado a Alemania el viajero alemán A. R. Lindt que ha pasado algunos meses en Oriente. Han despertado singular interés los relatos que hizo sobre la pesca de perlas en el golfo Pérsico a la cual tuvo ocasión de asistir. Hacia fines de junio zarpan las naves de los pescadores de perlas en dirección a la proa hacia el lejano horizonte incandescente. El año pasado se hicieron al mar cerca de 700 embarcaciones en su mayoría veleros con una tripulación de veinte hombres cada uno.

En su mayor parte izan la bandera blanca y rosa de los principios de Bahrein, a veces la escarlata de los joches de Kuwait y en pocas flama la sagrada bandera verde del Rey Ibn Saud. Llegadas a los bancos de coral y a las rocosas bandas conchíferas, los navios echan el ancla uno junto a otro y empieza la pesca. Con sus largos remos de los cuales penden las cuerdas para los buzos tienen un poco el aspecto de arañas de mar. No ha cambiado su forma desde la época en que el golfo Pérsico fué surcado por las galeras de Alejandro el Magno y de las carabelas portuguesas de Alburquerque. Lo mismo que las embarcaciones, tampoco ha cambiado el sistema de pesca. La cubierta de las pequeñas embarcaciones hormiguea de gente. Hombres en su mayoría desnudos de cuerpos estuariales bronceados por el sol. Estos son los miembros de la tripulación propiamente dicha.

A popa en cambio se reúnen los buzos, magros, de pecho cóncavo y rostro enjuto. En un puente elevado, especie de puente de mando está sentado cruzado de piernas el capitán y propietario de la nave. La ocupación principal del grumete es la de liar cigarrillos para la tripulación. Al alba empieza la pesca. Los buzos se oprimen el tabique nasal con una mordaza de asta para impedir que penetre el agua en la cavidad craneana. Luego, poniendo el pie en una especie de pesado estribo de hierro y llevando en la mano la cuerda del cesto para las ostras, se dejan echar al agua con el cuchillo entre los dientes. Generalmente de cada embarcación se lanzan al mismo tiempo catorce buzos cada vez, siete a cada lado. Transcurridos unos 2 minutos y medio un suave tirón de la cuerda da a entender que el cesto está lleno y que pueden subirlo mientras las cabezas de los pescadores. Medio minuto de respiración tendidos sobre el agua y la pesca vuelve a empezar. En media hora esos pescadores se surgen diez veces y luego otra escuadra sustituye a la primera otra media hora. Todo pescador de perlas se sumerge de 150 a 160 veces al día. Algunos de ellos provienen del desierto; muchos son esclavos liberados oriundos del África oriental.

La mayor parte, sin embargo, descienden de un linaje de buzos cuyos antepasados transcurrieron la vida bajo el agua transmitiéndose el oficio de generación en generación. Estos últimos son naturalmente los más solicitados porque conocen su difícil y peligroso arte y porque el cuerpo está habituado, por decirlo así, a estar sumergido. Muchos aseguran, por ejemplo, que saben respirar también debajo del agua... por los oídos. Efectivamente, casi todos estos buzos se hacen perforar el tímpano.

El peor enemigo de los pescadores

ban Stelha Roman, María Benedetti, Mario Basiola, Arturo Dominici. Al comenzar el espectáculo la orquesta que dirigía el maestro Serafin, interpretó el Himno Nacional italiano y Giovinezza, en medio de gran entusiasmo. La «Scala de Milán» y el teatro Poncielli de Cremona, han dado también inicio a las representaciones populares durante los sábados fascistas, de acuerdo con las disposiciones del Gobierno.

de perlas no es como suele creerse el tiburón. Aunque las aguas del Golfo Pérsico están infestadas de ellos el número de víctimas que han causado es relativamente escaso. El enemigo más temido es la medusa. Hay algunas que, no obstante su inocua apariencia, son bastante peligrosas por el veneno que contienen sus tentáculos y que produce llagas profundas, dolorosas y de difícil curación. Algunos buzos aseguran también haber tenido en el fondo del mar visiones fantásticas y horribles: cuerpos envueltos entre las algas, mujeres viscosas que intentaban envolver con sus tentáculos a los desgraciados pescadores. Muchos subieron a la superficie enloquecidos y sobre muchos bajofondos aunque ricos en ostras perliíferas pesa una maldición. Los pocos que se aventuraron en ellos o no volvieron jamás o contaron historias terroríficas de las apariciones en la glauca penumbra submarina. Ahora no va ninguno. (Centraleuropa)

Augusto Barrado ¡Presente!

Con tu muerte camarada Augusto Barrado, desaparece uno más de la vieja guardia que sube a ocupar el puesto que tenemos sobre los luceros. Pero no desapareces espiritualmente. Tu cuerpo va a ocupar el lugar de los preferidos de Dios y tu espíritu permanece perenne en nuestros corazones para seguir tu ejemplo. Nuestro pensamiento puesto en ti nos animará en los actos de servicio y sacrificio que tú—en los momentos en que ser Falangista era una heroicidad—prestabas por España sin temor al asesino que acechaba tu paso de manera cobarde y amparado por la ley. Aquella abnegación tuya que no se inmutaba ni ante las persecuciones de los que querían eliminarte para seguir ellos destruyendo la Patria, ni ante los encarcelamientos de la Cárcel Modelo de Madrid para restar acción a nuestra marcha triunfal, ni ante las difamaciones que cundían para desacreditarte ante nosotros, será una pauta para los que quedamos aquí abajo obligados a seguir tu ejemplo. Vigílanos camarada Augusto Barrado, y juzganos desde esa tribuna de justicia, que es inexorable porque es divino.

En nosotros los de la Falange de José Antonio, tu ejemplo permanecerá siempre. De nuestra mente jamás se borrará la resignación con que sufrías todas las adversidades y tu rostro, siempre sonriente, será nuestro guía que nos lleve a la victoria final por la que tanto has sufrido sin una queja ni una protesta.

Cuando la hiena marxista invadió el Madrid alegre y confiado de tradición, tú, siempre al lado de España, huiste de para seguir la lucha de la que nosotros éramos precursores. Y despreciando tu comodidad y tu bienestar, desprecupándote de tu salud quebrantada, volviste a resurgir incansable. En aquel momento Madrid—el Madrid azul—volvió a tener el más fuerte puntal con que afianzar su existencia. En esta labor te multiplicastes, tu optimismo corrió por todos los lugares y el coche, a impulso de tu dinamismo, te trasladaba a Valladolid, Salamanca, Burgos, Sevilla, etc. y crear en estas poblaciones la grata aureola que jamás olvidaremos. Y en esta labor, forjada en españolismo auténtico, acercaste tu vida al ocaso.

Contigo tiene España un nuevo mártir, pero tiene también nuevos defensores que has creado y aun cuando tu cuerpo desapareció bajo la tierra en La Adrada, queda tu ejemplo que es semilla fecunda de fieles cumplidores del deber patrio. Y cuando ante tu tumba vi caer la tierra que te separaba del mundo,

La guerra de redención Española vista por un francés «auténtico»

ROMA.—«La Gazette» publica el siguiente comentario: «El escritor francés, Henri d'Estre, no sospechoso de rusofilia, ha escrito hace algún tiempo en «La Revue Hebdomadaire» (46 año número 18) y bajo el título «Las lecciones militares de la guerra civil española» las siguientes consideraciones sobre la guerra redentora que los patriotas españoles están sosteniendo contra las hordas bolcheviques. Dice así: «Contrariamente a las profecías de quienes anuncian a breve plazo la victoria del bando en el cual han depositado sus simpatías, nosotros tenemos la convicción de que esta guerra no tiene salida posible y la victoria de los rojos o de los blancos no puede interesar a Francia».

«La de los rojos entrafaría, quizás, la bolchevización total de España, peligro de los más temibles, menor para los alemanes y los italianos que para nosotros, puesto que estando ellos alejados del foco de infección sabrían defenderse mientras nosotros franceses, además de estar vecinos a él, nos hallamos ya contaminados».

«La de los blancos, constituiría, quizás, la amenaza de nuestras líneas vitales de comunicación: la ruta que nos une al África del Norte; nidios de submarinos y campos de aviación pueden ya imaginar surgirán seguidamente en las Baleares y en los parajes españoles e hispano-marroquíes del estrecho de Gibraltar. Esta victoria arrojaría además en Francia decenas y decenas de miles de revolucionarios de todos los países las cuales después de haber devastado a España, harían todos los posibles, para acabar de trastornar a nuestra Patria».

«Estas eventualidades son, como puede verse muy graves para Francia. «Queda la tercera solución: el match nulo, que no deja vencedores ni vencidos. Es esta solución—continúa diciendo el escritor francés—la que desde el principio de la guerra hemos sostenido y afirmado, debía realizarse. En ese caso la secesión, la división de España que ahora es ya un hecho, se convertiría en oficial, con el probable reconocimiento de este estado de cosas por las grandes potencias».

Y el maquiavélico escritor—agrega el diario italiano—satisfecho indudablemente de haber hallado con esta solución la panacea infalible para la democrática Francia, prosigue haciendo otra serie de cábales y conjeturas por el estilo, a cual más necia y absurda, y en la que descubre la manera de pensar de muchos franceses que no pertenecen precisamente al Frente Popular de la vecina Nación, y cuyos fantásticos proyectos el Generalísimo Franco y su victorioso Ejército Nacional echarán pronto a rodar, más pronto de lo que se figuran quienes allende los Pirineos, tanto mal están haciendo a la España Eterna, Una Grande y Libre».

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones imitaciones. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

sentí con más intensidad cuán cerca quedabas de nosotros.

Ahora, como siempre, camarada Augusto Barrado, estamos a tu lado. Contigo seguiremos luchando por la independencia de España, que era tu dicha y en todo momento, jefe, a tus órdenes.

Camarada Augusto Barrado: ¡Presente!

Eduardo de la Peña.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 16	Llegada a Arévalo a las 17'30
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9'
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navalunga a las 10
de Navalunga 12'30	a Avila a las 15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'40
Salida de Avila a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 9'40
Salida de Getafe a las 13'15	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las 2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la 2,05		
B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las 7,00	408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las 11,00		
325, Mixto para Salamanca, a las 17,40	326, Mixto de Salamanca, a las 16,04		
107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las 18,20	B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las 22,00		
de viajeros a Las Navas, a las 11,15	de viajeros de Las Navas, a las 17,40		

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

OFICINAS: Valladolid — Claudio Moyano 1 y 3
San Sebastián — Peñaflorida, núm. 10
Valladolid 4 de enero de 1938, (II Año Triunfal).

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras; envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

“Pomada Cereo,” cura
SABAÑONES ULCERADOS
eczemas, úlceras, quemaduras, herpes

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

REUMATICOS!

Si quieres curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», se vende en todas las farmacias de AVILA

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.ª izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerza y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA,



Carmen es Supersticiosa.

y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¡Vé! Vé. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio.

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas.

¡Evase original «Bayer»!

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARIETAS POSTALES.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA

Multas impuestas por la Delegación de Orden Público

Por el ilustrísimo señor delegado provincial de Seguridad y Orden Público se han impuesto las siguientes multas:

A Cristóbal González Robledo, vecino de Avila, 500 pesetas por no entregar los tikes del Subsidio Pro-combatiente al efectuar consumaciones el público en su establecimiento, instalado en la calle de San Millán número 1.

A Teodoro Sáez Alvarez, vecino de Gutierrez-Muñoz, 10 pesetas por efectuar denuncias que no han tenido confirmación.

Circular del Gobierno civil sobre el aceite

El Excmo. señor Gobernador civil, como presidente de la Junta Provincial de Precios, ha publicado una circular en la que dice que en las zonas productoras de aceite de esta provincia se vienen acaparando grandes cantidades de dicho artículo, por lo cual advierte, que todo acaparamiento que se pruebe será sancionado energicamente, llevándose además a efecto inspecciones a los cosecheros para conocer sus existencias, las cuales no podrán ser vendidas fuera de la provincia sin autorización expresa del Gobierno civil.

Información municipal

Dentro de breves días se anunciará la subasta para la construcción de un colector en el barrio de San Nicolás, necesidad que se dejaba sentir desde hace tiempo y que en plazo muy corto será convertida en realidad.

La plantación de árboles

Con gran satisfacción hemos visto que en distintos paseos y lugares de esta ciudad se están llevando a cabo trabajos preliminares para la plantación de árboles.

Desde tiempo inmemorial se está haciendo todos los años igual labor, sin que la inmensa mayoría de los plantones haya llegado a prosperar, debido en primer lugar a la poca educación de los chiquillos y algún que otro pasado de chiquillo, y en segundo al abandono en que se les deja por parte de los encargados de su cuidado.

Esperamos que en estos tiempos de renovación los padres y maestros sabrán inculcar a los niños el amor y respeto que en todo país civilizado se tiene a las plantas, para que de ese modo respeten los arbolitos que van a plantarse, y por otra parte las autoridades, ya que se preocupan de embellecer la población, procurarán que por parte de sus subordinados sea atendido el cuidado de los arbolitos a fin de que arraiguen y puedan desarrollarse con vigor.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Circular número 4 de la Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda de "Auxilio Social,"

LA FICHA AZUL

Sigamos nuestra ruta, volvamos sobre la Ficha Azul. La Ficha Azul es el yunque en el que todos los días afilamos nuestro hacha. Es el tema cardinalmente económico de «Auxilio Social». Porque resulta que las suscripciones de Ficha Azul permanecen en el estado de su pureza original.

Son pocos, estrepitosamente pocos, los que se consideran obligados y ligados a la tarea constante—mes por mes—de ver en presupuesto la partida de su contribución a la lucha contra el hambre. La obra redentora de esta Patria por Pan y Justicia la llevan unos pocos sobre sus hombros.

Estoy por decir que estos pocos son los menos preparados económicamente para resistirla. Este problema tiene los dos eternos aspectos de todo empujón a dar.

El primero es que unos que deberían dar no dan. El segundo, que otros que deberían dar más, dan poco.

Los primeros son gentes poco interesantes los tenemos dejados. No queremos estar amenazando todos los días con desencadenamiento de iras cósmicas y plagas de todo género. Ahí quedan con ese rigor miserable que es su estilo. A los que nos referimos hoy, con una precisión, que yo quisiera que fuera cordial y hasta cariñosa, es a los hipócritas. A los que creen que han cumplido su misión con entregarnos una cantidad desproporcionada a sus posibilidades. Son gentes, que muy sonrientes, dan unos golpecitos cariñosos en la espalda al que no tiene suscrita su Ficha Azul y le llaman la atención

sobre el decoro individual, sobre sus buenos sentimientos, como si nuestra obra fuera una especie de liga protectora de animales.

A estos nos referimos concretamente y les decimos, desde luego sin ningún tono sermonario: «así no cumplis», llegará un día en que se os diga como ya se dijo a alguien en cierta ocasión». A «Auxilio Social» no le interesa vuestra ficha. Es demasiado escasa para la grandiosidad de nuestra Obra. Y ese escaso marca vuestra calidad espiritual, vuestra falta de tensión, vuestra falta de capacidad actual.

Tenemos que confesar que estos últimos son casos numerosísimos. Es que no se dan cuenta de algo que debiera ser evidente. La suscripción de Ficha Azul tiene que significar para ser valiosa sacrificio. Ha de hacerse con el rito exacto, casi religioso, del desprendimiento con dolor. No se trata de un dolor en el que padece la avaricia. Ha de ser santo por la falta de algo que era nuestro en el mejor sentido. Ha de ser un dolor en nuestra carne por la falta de un pedazo de nuestro pan de cada día. Algo que, naturalmente, podamos sobrellevar, pero que represente esfuerzo, lucha, agonía. No sigáis esta última palabra en cuanto que típico, canto rodado por labios desgastados de precisión. Agonía que no significa más, pero tampoco menos, que lucha.

«Ese destino que nos ha caído en suerte—decía el Ausente—en que tenemos que irnos dejando la piel y las entrañas». Estamos plantados sobre un recodo histórico en el que todo es significativo. En el que nada puede ser fácil e intrascendente.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La Cervecera del Norte

S. A.

DEPOSITARIO EN AVILA

EMILIO ALDA

San Segundo, 11

Almacén de Vinos

Embargo de bienes

Para hacer efectiva la sanción que le fué impuesta al vecino de Navarredonda, Víctor Gabaldón, en virtud del Decreto Ley de 10 de enero de 1937, el juez de Instrucción de Piedrahíta ha decretado el embargo de los bienes de aquél.

Detenidos

En diversos pueblos de esta provincia han sido detenidos numerosos vecinos de filiación izquierdista que eran considerados como peligrosos.

Han sido puestos a disposición del señor delegado de Orden Público de esta provincia.

Ecos de Sociedad

Destinos

Ha sido destinado a prestar sus servicios como jefe de Policía de la plantilla de Avila, el inspector de dicho Cuerpo, don Victor Alonso. En horabuena.

Aniversario

Hace un año que falleció el joven don Demetrio Pérez Santodomingo. Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma. A su afligida madre y demás familia renovamos nuestro sentimiento en esta fecha.

Necrológica

En el vecino pueblo de Mingorría ha entregado su alma a Dios el honorable señor don Mariano Cuenca Muñoz, cuyas actividades se desarrollaron en un ambiente de laboriosidad y honradez que le hicieron acreedor a la estimación de todos cuantos le conocieron.

Desde hace muchos años regentaba en dicho pueblo la fábrica de chocolates de su propiedad, la cual goza de justo prestigio, no solamente en nuestra provincia sino en los centros industriales.

La inopinada muerte de tan acreditado industrial ha sido muy sentida en aquella localidad como se ha evidenciado en los numerosos testimonios, de pésame que está recibiendo la familia doliente.

A su atribulada esposa doña Manuela Rodríguez, hija y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

Servicio social de la mujer

Se advierte a todas las señoras que al presentar instancia a este Servicio Social y quieran cursar certificados de exención o que acredite la prestación de los servicios que se computan en el Decreto Ley como descontables del Servicio Social en su día deben ir acompañadas de una póliza de tres pesetas según las prescripciones de la ley de timbre.

Advertimos, asimismo, a todas las que los hayan presentado ya sin estar debidamente reintegrados en la forma antes indicada, deben hacerlo en la mayor brevedad para que puedan ser cursadas a la Jefatura Nacional del Servicio.

Avila 19 de Enero de 1938. El Año Triunfal.—El jefe provincial del Servicio Social.

Primera Asamblea de la Asociación Católica de Padres de Familia

Mañana, día 21, dará comienzo en esta ciudad la primera Asamblea Diocesana de la Asociación Católica de Padres de Familia. Los actos que tendrán lugar dicho día serán los siguientes:

Por la mañana misa rezada a las ocho y media en el altar de la Sagrada Familia en la basílica de San Vicente aplicada por el éxito de la Asamblea.

Por la tarde, primera sesión en el salón de actos del Instituto Nacional de 2.º Enseñanza a las siete y media: Saludo a los asambleístas. Memoria de la actuación de los Padres de Familia, por don Mariano Aboín, secretario de la Asociación. «El padre de familia hombre de Acción Católica», lección por don José María González Serrano, teniente fiscal de la Audiencia Avila.

Enfermedades en el ganado

Por el Excmo. señor Gobernador civil y a propuesta del señor inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria se ha declarado extinguida la epizootia de rabia que padecía el ganado de Palacios de Goda.

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra los soldados de la 6.ª Compañía de Montaña de Sanidad Militar de la 62.ª División, columna Lagardía, Calatayud, Emilio Prieto Alvarez, Bernardo González Blanco, Vicente Eliseo Candeleda, José María Barquez Larazola.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 21 de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

Llega a Salamanca el representante de Portugal

SALAMANCA.—El martes llegó a Salamanca, procedente de Lisboa, el representante oficial del Gobierno portugués cerca del Generalísimo, señor don Teotónio Pereira, el cual hasta hace poco venía desempeñando la cartera de Comercio en el Gobierno de la vecina República.

La llegada del ilustre personaje lusitano dió lugar a que se manifestaran una vez más las grandes simpatías hacia la nación hermana. En el andén esperaba al ilustre viajero un nutrido grupo de personajes. Al descender del tren fué saludado por los señores Sangroniz, jefe del Gabinete Diplomático de Su Excelencia, y Bárcenas, de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Seguidamente fué cumplimentado por los jefes de F. E. T. y de las Jons y representaciones de las instituciones sociales y económicas de Salamanca. También fué saludado y le

ofrecieron sus respetos, por los representantes de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

En la estación fué saludado por el comandante de la Brigada naval de la Legión Portuguesa, cónsul de Portugal en Salamanca y una nutrida comisión de súbditos portugueses.

Al retirarse de la estación para dirigirse a su automóvil el numeroso público que se encontraba en la estación prorrumpió en vivas entusiastas a Portugal, a España y a Oliveira Salazar y al Generalísimo.

En el Gran Hotel el doctor Pereira recibió a algunas personalidades que fueron a recibirle a la estación las que nuevamente le testimoniaron sus respetos.

El doctor Pereira agradeció sumamente las pruebas de afecto que había recibido y expresó su gran satisfacción por hallarse en la España de Generalísimo Franco que tanto se quiere y admira en Portugal.

Los rojos franceses elogian a nuestra aviación

SALAMANCA.—La labor infatigable de nuestra aviación, dominadora del aire lo mismo en los frentes de combate que en la retaguardia y todas las costas, es reconocida y elogiada por todo el mundo. Los mismos franceses del Frente Popular no pueden menos que reconocer los méritos indiscutibles de nuestra aviación.

Precisamente en estos últimos días con motivo de un bombardeo en Port Bou por la aviación nacional y por un buque de guerra, dos emisio-

ras francesas, como «Radio Jornal de France» y «Radio Paris Notional», al dar cuenta de esta acción destacan el valor y la pericia de nuestros pilotos, que a pesar de los disparos de las baterías anti-aéreas causaron grandes daños en la estación, en la central telefónica y alcanzaron una batería anti-aérea.

A los muchos y merecidos elogios dedicados a nuestra aviación ahora podemos añadir el de estas dos radios francesas que siempre se han distinguido por su frentepopulismo y por su simpatía a los rojos españoles.

Un «Hogar del Herido», en Logroño

LOGROÑO.—Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado el «Hogar del Herido». La delegada provincial de Frentes y Hospitales leyó la consagración del local al Sagrado Corazón de Jesús. El padre Otal hizo consideraciones de carácter religioso y patriótico sobre la acogida en España del Corazón de Jesús en estos momentos providenciales. El doctor Vallejo Nájera habló de los deberes que tenemos con los que derraman generosamente su sangre por la Patria. María Rosa Urraca Pastor exaltó la fe en el Caudillo, la esperanza en Dios y la caridad con los hermanos heridos.

Vacante de secretario

Se anuncia para su provisión la plaza de secretario del Ayuntamiento de Navalunga, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

Cerró el acto el general Gil Yuste cantando las glorias de la presente cruzada. Numerosísimo público estacionado frente al «Hogar del Herido» aplaudió con entusiasmo los discursos y vitoreó a los heridos asistentes al acto.

Envían a Stalin dos Goyas y un Murillo

LONDRES.—Se sabe que el Gobierno de Barcelona ha regalado a Stalin con motivo del año nuevo varios cuadros muy valiosos, entre los que se encuentran dos Goyas y un Murillo. También le han enviado diversos objetos artísticos de los robados en iglesias españolas para que figuren en museos de la Unión Soviética.

Los autores del atentado contra las autoridades del Protectorado

MELILLA.—Nuestros servicios en Tanger nos manifiestan con respecto al envío de las bombas para el atentado contra las autoridades de la zona, que fueron confeccionadas en un sótano del café «Fantonville» de Casablanca por la F. A. I. en una reunión presidida por el cónsul rojo, siendo expedidos los paquetes en Rabat por el jefe de la F. A. I. de Casablanca.

Una casa para un flecha heróico

ZARAGOZA.—Por iniciativa del alcalde de Zaragoza, teniente coronel de Ingenieros don Antonio Parellada, el Ayuntamiento regalará una casa en el barrio del Terminillo de esta ciudad al heróico muchacho zaragozano José Vicente que en la defensa de Teruel ha derrochado tanto heroísmo y ha demostrado su temple y entusiasmo por la Causa Nacional.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

I Asamblea Diocesana de la Asociación Católica de Padres de Familia

El viernes, 21, en el Salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, a las siete y media de la tarde:

«El Padre de Familia hombre de Acción Católica», por don Jose Maria González Serrano, Teniente Fiscal de la Audiencia de Avila.

El sábado, 22, a la misma hora y en el mismo local: «El Futuro Sacerdotal de España y los Padres de Familia», por el muy ilustre señor doctor don Eduardo Martínez, Canónigo Lectoral y Consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica.

«Los Padres de Familia ante el problema de la moralidad», por el Reverendo Padre Antonio García Figar, O. P.

El domingo, 23, en la iglesia de Santo Tomás a las siete de la tarde.

«Actuación del Padre de Familia en el porvenir cultural de España», por el R. P. Enrique Herrera, S. J.

Discurso final, por don Alfredo López, Propagandista de la Confederación Nacional.

Clausura de la Asamblea por el Excmo. y Rvdmo. Prelado. Todos los actos son públicos.

Regad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Mariano Cuenca Muñoz

Dueño de la Fábrica de Chocolates «La Mingorrriana»

Que falleció a las 9 de la mañana del día de hoy en Mingorría

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Rodríguez; su afligida hija doña Constancia, y apenados nietos Constancia, Antonio, Manuel y Luis, y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 21, a las diez de la misma en la iglesia parroquial de Mingorría, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de dicha localidad, por lo que les quedarán agradecidos.

Mingorría (Avila) 20 de enero de 1938.